

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrtletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Poštno-čekovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratov: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

Za šestnajsti rojstni dan kralja Petra II.

V najbolj resnem času je dočkal naš mladi kralj Peter II. šestnajsti rojstni dan.

Kraljevina Jugoslavija se je pripravila za sedanji najbolj nevarni evropski položaj na znotraj ter zunaj. Po modrem in vztrajnem prizadevanju kneza namestnika Pavla ter odgovornih in vodilnih naših državnikov se je pričel izvajati toliko let zaželjeno pričakovani sporazum s Hrvati, ki je pripomogel v odločilnih trenutkih do najtesnejše povezanosti jugoslovanskih državljanov.

Večletna preudarna zunanja politika je zasigurala Jugoslaviji varnost in nedotakljivost mej s pogodbami prijateljstva ter živahnih trgovskih stikov z vsemi sosednimi državami.

Pri tolikanj zanesljivi urejenosti naše države, katera se veseli odločilnega ugleda v Evropi, je našemu kralju Petru II. zasiguran prestol slavnih prednikov, kateri bo zasedel čez dve leti.



Naš kralj Peter II.

Ves narod čaka z veseljem na ta veliki dan, ker je iskreno ljubljene kralj up ter ponos vseh državljanov Jugoslavije. Mladi kralj se pripravlja z vso vnemo in skrbjo na vladarske posle. Srbi, Hrvati in Slovenci spremljajo duševni in telesni razvoj mladega vladarja z najtoplejšimi željami: Bog ga ohrani, živi in krepi s celim kraljevskim domom!

Za šestnajsti rojstni dan, 6. sept. 1939, je pripravila cela država prisrčne manifestacije, katere so dokazale vdanost, ljubezen ter neomajno zvestobo Njemu, kateri je določen po rojstvu ter volji svojega velikega očeta, da prevzame vrhovno vodstvo urejene, utrjene in močne Jugoslavije.

Na vladarjev rojstni dan je kipela proti nebu goreča molitev, da bi dočkal kralj Peter II. z božjo pomočjo polna leta in bi vladal državo tako, da bi se veselila pravega bratstva, zadovoljnosti, napredka in rastoče okrepitve na znotraj in zunaj!

Obširno poročilo o izbruhu vojne med Nemčijo, Poljsko, Anglijo in Francijo pri- našamo na 2., 3. in 4. strani

Francija in Italija v pogajanjih

Največje začudenje so vzbudile 4. sept. po Parizu razglašene vesti, da se pogajata Francija in Italija. Gospodarska pogajanja med obema državama so že toliko napredovala, da je 4. sept. odpotoval v Rim bivši ministrski predsednik Pierre

Laval na podpis pogodbe, ki daje Italiji znatne gospodarske ugodnosti. Med Francijo in Italijo je zavladao tolikanj mirno razpoloženje, da je bila 4. sept. odprta francosko-italijanska meja, ki je bila za nekaj dni zaprta za ves promet.

Zajeta nemška — torpedirana angleška ladja

Ker je bilo razglašeno vojno stanje med Anglijo in Nemčijo 3. sept., je pričela vojna na morju med obema velesilama že 4. sept. zjutraj. Angleško mornariško poveljstvo je koj izdalo hitrim bojnim ladjam ukaz, da začnejo zasledovati na odprtem morju razkropljene nemške trgovske ladje. Angleški rušilci so zajeli nemški veleparnik »Bremen«, ki je bil na povratku iz Njujorka v Evropo. Angleški

rušilci so zavlekli največjo nemško potniško ladjo v neko angleško luko. — Dne 4. sept. ob 4. uri zjutraj je javila angleška ladja »Athenia«, da je bila torpedirana od nemške podmornice 200 milj zahodno od Hebridov ob zapadni Škotski in da se z vso naglico potaplja. Na ladji, ki je bila namenjena v Montreal v Kanado, je bilo 1400 potnikov, med temi 246 Amerikancev, ki so se vračali v domovino.

Ustanovitev čeških in slovaških legij

Poljski maršal Smygli Rydz je podpisal ukaz o osnovanju čeških in slovaških legij iz beguncev iz Češke in Slovaške. Povelj-

nik čeških in slovaških legijonarjev bo iz Češke pribegli general Prhala.

Cenjenim dopisnikom in oglaševalcem!

Radi rojstnega dneva Nj. Vel. kralja Petra II. pošta v sredo, 6. sept., ne dela. Zaključili smo list že v ponedeljek zvečer, da je bil odposlan naročnikom v torek, 5. septembra.

★

Kratka poročila

Italija je odpovedala vojaško sodelovanje z Nemčijo. — Avstralija in Nova Zelandija sta že kot angleška dominijona napovedali Nemčiji vojno. V nekaj dneh bo sledila vojna napoved Nemčiji od strani preostalih angleških dominijonov in to predvsem od Kanade in južne Afrike.

Izgube nemškega letalstva

Iz Varšave javljajo, da je izgubilo v prvih dneh v zračnih bojih nad Poljsko nemško vojno zrakoplovstvo 64 bombnikov. Poljske zračne izgube znašajo 11 letal.